

暴雨襲粵 20縣市停課 清遠陽山報洪澇 穗深航班大混亂



廣東20日迎來今年入汛以來最強降雨，省重大氣象災害應急辦公室啟動氣象災害（暴雨）Ⅲ級應急響應。僅20日上午，全省即有62個預警信號生效，有20個市縣掛紅色暴雨預警信號並停課。白雲機場從廣州始發的航班幾乎全部延誤，從10時到15時半，延誤1小時以上航班由48班增至96班，取消出港航班共362班，航站樓人滿為患。

【大公報記者方俊明廣州二十日電】

一大波強降水雲團南襲廣東。到20日14時許，廣州各區共發布10個預警信號，其中南沙、從化、番禺和增城派潭鎮均發布了暴雨紅色預警。相比部分市區間斷性大雨，增城、從化等地降暴雨。記者在增城看到，部分街道出現水浸街，水深過半米，而當地氣象部門透露該鎮的降雨已超過100毫米。廣州市三防總指揮部於20日14時啓動防汛四級應急響應。

暴雨橫掃廣州，從20日早上起白雲機場便烏雲壓頂。在機場候機的旅客張曉起告訴記者，大雨導致機場航班一再延誤乃至取消，到中午12時許，整個航站樓人滿為患。白雲機場透露，20日12時便啓動「航班大面積延誤橙色預警」，到14時半僅機場代理的航班已安置1500旅客到周邊酒店。截止15時半，延誤1小時以上航班96班，取消出、進港航班分別196班、166班。

最大雨量現海豐陸豐

類似廣州的暴雨天氣，幾乎覆蓋廣東全省。20日粵北、珠三角和粵東市縣有暴雨到大暴雨，局部特大暴雨，粵西市縣陣雨轉大雨到暴雨。廣東氣象台表示，到20日6時全省最大降雨量出現在海豐和陸豐，8個氣象站錄得250毫米以上的雨量。截至20日11時許，全省共有62個暴雨及雷雨大風等預警信號生效。其中，42個地區發布暴雨警報，東莞、從化、河源、惠州、陸豐等20個市縣掛紅色暴雨預警信號並停課。

廣東省防總指，清遠陽山、連南等發生洪澇，僅陽山受災的群衆6.5萬人、農田逾6萬畝，部分鄉鎮一度停電及通信中斷。而河源市區部分區域水浸超1米，主要道路淹沒，受災群衆10餘萬人。

深圳全市50處水浸

另據大公報記者石華深圳報道：20日中午，深圳自西向東出現強降雨，氣象台於20日12時05分在全市發布暴雨黃色預警信號，後陸續在局部發布暴雨橙色甚至紅色預警。至20日晚7時許，深圳全市出現約50處水浸，10餘名市民被困，未收到人員傷亡報告。

深圳市三防辦主任介紹，20日的將於集中在深圳中路及東南部，造成一些路段積水，但雨停之後積水便已消退。

受廣深地區強雷雨天氣影響，深圳進出港航班正點率幾乎為零。深圳機場受天氣影響已陸續取消航班共251架次。深圳機場方面啓動了今年首個航班大面積延誤紅色預警。

河源

▲5月20日，廣東河源市普降暴雨，造成市區內多條街道被淹，不少路人淌水出行

中新社

福建

▲5月19日，受庫區上游持續降雨影響，福州水口電站迎來今年入汛以來的首場洪水

新華社

廣西

▲5月20日，廣西羅城仫佬族自治縣遭強降雨襲擊，城區低窪路段積水嚴重

新華社

閩中學千餘師生被困

【大公報記者何德花福州二十日電】20日，福建持續降雨。暴雨區由北向南移，泉州、廈門、漳州等地暴雨如注，有路面水深達一米左右。受19日暴雨影響，福建龍岩、三明等地多個縣城被淹，房屋倒塌，農作物受損。被淹縣、鄉鎮交通、通訊受阻，被迫停電、停課、轉移受災群衆。

此前，19日晚6時許，福建清流一中的一位老師向外界求助，稱從中午開始，洪水漫入清流一中校區，學校隨即停課，組織一千多名師生轉移到一棟教學樓集中，到了晚上都沒有進食，師生們是又餓又渴。到了晚8時許，洪水仍未退去，老師將學生聚集在幾間教室內，禁止學生私自下樓和外出。

據了解，有關部門已經送去了食物和飲水應急。

20日，福建三明地區的降雨減弱，主雨區南移進入泉州、廈門、漳州等地。福建省防汛辦監測統計，20日8時至17時，福建降雨量在25-50毫米的有18個縣，降雨量超過50毫米的有8個縣，最大為廈門集美72毫米。廈門湖裡工業區、集美大道、同安高速收費站等地，有區域積水深度達1米左右。據福建省氣象台預計：20日夜間，龍岩、三明、漳州、泉州和廈門五市部分有暴雨，局部大暴雨，局部超過120毫米。

福建省氣象部門20日下午繼續發布暴雨黃色警報，預測未來三天福建均大暴雨。

粵3年內免費WiFi全覆蓋 15類公共區域 穗深今年實現

【大公報訊】據南方都市報二十日消息：廣東省省經信委主任賴天生19日做客廣東《民聲熱線》時透露，今年年底，廣州和深圳兩大城市的所有公共場所都要覆蓋免費Wi-Fi，2016年底之前珠三角九市的公共場所要全部覆蓋，三年之內整個廣東省的15大類公共區域都要覆蓋免費Wi-Fi。

去年7月，廣東省經信委無線電管理處處長神志雄在新聞發布會上曾表示，廣東將於2014年底之前在人流多的地方開通第一批「gd-Fi」廣東免費無線服務點。然而，記者走訪發現只有在廣州市政務服務中心能快速登上Wi-Fi，其他地方都存在各種問題。

平台設雙語客服系統

在19日的《民聲熱線》節目上，記者當面追問神志雄：廣東的免費Wi-Fi到底何時才有

？神志雄回應說，廣東沒有使用原計劃的「gd-Fi」Wi-Fi是因為項目出現變故：該項目原計劃由政府投入，相關部門考察了國內多個同類項目後發現，政府投資建設的效果並不理想，所以後來公開招標了一家企業來對該項目進行商業運作。目前，項目正在籌備之中，未來將以i-Guangdong作為免費Wi-Fi的接入名稱。

據神志雄介紹，i-Guangdong用戶每天可享受不限時長的免費Wi-Fi，並且可以使用手機、電腦和平板電腦等多個終端設備同時上網。另外還將有i-Guangdong專屬服務平台為用戶提供7×24的雙語客服系統。

另據賴天生介紹，今年年底，廣州和深圳兩大城市的所有公共場所都要覆蓋免費Wi-Fi，2016年底之前珠三角九市的公共場所要全部覆蓋，三年之內整個廣東省的公共場所都要覆蓋免費Wi-Fi。未來3年裡，免費Wi-Fi

將逐步覆蓋全省公共交通、商業街圈、公園綠地、旅遊景點、公展中心、文化場館、醫療機構、體育場館、行政窗口、民政服務、科研院所、教育機構、公用事業、智慧城市地標及信息服務和文化創意產業集聚區等15大類公共區域，並藉此進一步推動無線局域網在珠三角重要區域和公共場所的全覆蓋。

此外，神志雄19日透露，地鐵在2016年底之前可以基本實現Wi-Fi覆蓋。

廣東免費WIFI覆蓋區域

2015年	廣州、深圳
2016年	珠海、佛山、東莞、中山、江門、惠州、肇慶
2017年	廣東全省

內地三年投一萬億提網速

【大公報訊】據北京晚報二十日消息：國務院辦公廳20日轉發《關於加快高速寬帶網絡建設進度全面推進「三網融合」，2015年底前將實施範圍擴大到全國》。

意見提出，加快推進全光纖網絡城市和第四代移動通信（4G）網絡建設，2015年網絡建設投資超過4300億元，2016至2017年累計投資不低於7000億元。三年合計超過一萬億。

到2017年底，全國所有設區市城區和大部分非設區市城區家庭具備100Mbps光纖接入能力，直轄市、省會城市等主要城市寬帶用戶平均接入速率超過30Mbps，基本達到2015年發達國家平均水平。意見要求，加快推進集中統

一建設和專業化運營，全力保障4G網絡建設進度。全面推進「三網融合」，2015年底前將實施範圍擴大到全國。

意見提出，寬帶接入業務開放試點企業2015年底前超過100家，帶動民間資本投資超過100億元，試點城市由16個增加到30個以上，2017年試點城市範圍擴大到全國各地區。繼續推進移動通信轉售業務開放試點，2016年實現全面開放。充分發揮通信網和有線電視網信息基礎設施的作用，加快全國有線電視網整合，推動基礎信息網絡平等互聯，盡快提升網絡能力，為消費者提供高速優質服務。



▲到2017年底，中國直轄市、省會城市等主要城市寬帶用戶平均接入速率超過30Mbps。
圖為旅客正用車站內WiFi上網 網絡圖片



廣州

△強降雨造成廣東清遠、韶關、汕尾、河源等市嚴重受災 受訪者供圖

黔山泥壓垮民宅15人失聯

【大公報記者韋一茜貴陽20日電】因貴陽市近日連續降雨，導致山體滑坡，造成雲岩區頭橋社區宏福景苑21棟第4單元垮塌，垮塌造成小區的9層居民樓整體垮塌，相鄰的單元樓也被剷掉一半。經初步核查，垮塌房屋共有35戶114人。至發稿時，已排查35戶114人，其中99人安全，有15人未聯繫上，目前周邊被困群衆已緊急疏散，救援隊伍正在現場組織搶救工作，相關救援和排查工作正在進行中。有消息稱，「失聯」的15人中，14人手機信號顯示在現場。

據了解，該小區房屋已交付十餘年，並不算老舊。業主們表示，該房屋為磚混結構，有居民質疑，房屋建築質量未達標。

「以為是放火炮」

住在相鄰居民樓的張老伯告訴記者，中午正準備午飯的時候，忽然聽見「轟」的聲音，並未意識到是山體滑坡。跑到窗邊一看，才意識到樓房被衝垮了。張老伯表示，房屋挨着山體修建本就不合理，更何況近日來貴陽連續降雨，山體滑坡前必然有裂縫，可是都無人發現。

另據新華社報道：另一位目擊了垮塌事故的市民王先生說：「開始我們以為是放火炮，灰塵有幾分鐘時間才消下去，消下去後我們就看到房子垮了，當時的聲音就像打雷一樣，轟的一聲！」

垮塌現場，已成一片廢墟。救援人員啓用搜救犬、生命探測儀等進行搜救；大型挖掘機正將居民樓之間的道路挖寬，以便大型救援設備進入。

在垮塌的山上，目測仍有半米寬、五米多長的裂縫。官方表示，滑坡的山體出現8處裂縫，主裂縫以7cm/h速度擴張。



▲5月20日，貴州貴陽市雲岩區頭橋一棟9層民房發生垮塌，目前當地正組織消防等力量全力施救 新華社

亞投行中國或掌最大投票權

【大公報訊】據21世紀經濟報道二十日消息：5月20日，亞洲基礎設施投資銀行（AIIB）創始成員國將開始在新加坡舉行為期三天的閉門會議，57國財政部代表將圍繞亞投行出資比例、投票權與理事會席位進行最後的博弈。

多家媒體報道稱，中國針對出資比例，計劃向亞洲區域內國家分配75%，向歐洲等域外國家分配25%。

韓國對外經濟政策研究院此前的研究結果顯示，如果亞洲國家佔75%股份，且股份分配按照60%國內生產總值（GDP）和40%購買力平價（PPP）計算的GDP來計算權重，屆時亞投行最大股東為中國（30.85%），以下依次為印度（10.4%）、印尼（3.99%）、德國（3.96%）和韓國（3.93%）。

深漢狂斬人1童死7傷

【大公報記者石華深圳二十日電】20日晚，深圳市羅湖區再曝一宗疑似精神病患者街砍路人事件，致7傷1死，行兇男子當場被警方開槍擊傷並控制。據深圳市衛計委對外公布的最新消息，事件中一名被砍成重傷的兒童經送院不治身亡，另4人正在手術。

事發在20日晚18時50分，有目擊者稱，在深圳市羅湖區田貝四路化工大廈樓下，一名穿黑衣的男子持刀突然砍向路人，周邊路人受到驚嚇四處躲避，但仍有一人在停車場遭當街砍倒在地。該男子還衝進路邊的一家港式茶餐廳，將一名正在就餐的市民砍傷。

另有目擊事件發生過程的市民稱，被砍傷者包括一名老人和一名小孩。事發後，有多名警員趕至現場，鳴槍示警後將行兇男子擊傷，隨後有警員持防暴鋼叉制服該男子。

晚21時許，深圳市公安局發布消息披露，警方接報後，立即派警員趕到現場，鳴槍示警無效後果斷開槍擊傷嫌疑人並將其控制。具體情況正在進一步調查之中。



隨後深圳市衛計委發布消息稱，事件中，有8人受傷。截至5月20日21時，8人均在深圳市人民醫院救治，目前有1人死亡，4人手術中，3人輕傷。

◀一人在停車場遭當街砍倒在地 網絡圖片